



厄瓜多尔总统科雷亚 (资料图)

# 美国将叙利亚一反对派武装列入黑名单引起集体抗议 厄瓜多尔可能庇护巴沙尔



核心提示

□ 中国日报供本报特稿 (信莲)

综合外国媒体报道,美国政府12月10日将一个据称与“基地”组织有染的叙利亚反对派列为恐怖组织,引发叙反对派的集体抗议。厄瓜多尔总统在10日表示,不排除向叙总统巴沙尔·阿萨德提供政治庇护的可能性。“叙利亚人权观察组织”10日宣称,叙反对派武装“救国阵线”当天占领政府军位于北部阿勒颇省的一座关键军事基地。



叙反对派制造的“沙姆2”型轮式装甲车。(据中国日报网)

## 1 美将叙一反对派武装列入黑名单

当地时间10日,美国国务院在政府官方刊物《联邦纪事》上通报,名为“救国阵线”的叙利亚反对派武装与伊拉克“基地”组织有染,故被列为恐怖组织。这意味着该组织在美国境内的全部财产将被冻结,美国公民或实体不得与它进行交易或为其提供援助。

上述消息传开后,在叙利亚国内引起极大反响。29个叙利亚反对派组织签署联名请愿书,号召举行大规模游行支持“救国阵线”。请愿书中提出支持者应以“拒绝美

国干涉,支持‘救国阵线’”为游行口号,同时呼吁支持者高举“救国阵线”的旗帜,以此作为对该组织不懈抗争的感谢。

同一天,在叙利亚反对派脸谱网(Facebook)主页上出现了一则声明,其中写道:“他们(‘救国阵线’成员)为了叙利亚人民而战,无论是在宗教还是战斗方面,他们都是叙利亚人民的英雄。”该声明被网友多次转发。此外,还有多名叙利亚反对派核心人士对美国此举表示愤怒。

资料显示,“救国阵线”系逊尼派宗教

极端组织,曾宣布对叙利亚境内发生的多起自杀式炸弹袭击负责。因其“恐怖色彩”太浓,早前叙利亚反对派武装组建联合司令部时,该组织被拒之门外。但如今情况有所转变,叙主要反对派武装“叙利亚自由军”的多名领导人开始承认并下令属下武装部队与“救国阵线”协同作战。

英国《每日电讯报》指出,随着美国政府将叙利亚反对派武装列入黑名单,一旦反对派革命成功、巴沙尔政权倒台,叙利亚国内发生长期反美暴乱的可能性将大增。

## 2 反对派整合武装力量意在武器援助

本月7日,叙利亚反对派各武装派别在土耳其安塔利亚选举产生由30名成员组成的联合领导机构“最高军事委员会”,以协调各反对派武装之间的军事行动、建立统一阵线。

依据内部共识,前政府军军官伊德里斯将担任参谋长。“最高军事委员会”将把

整个叙利亚分为5个地区,每个地区由伊德里斯的一名助手分管指挥。该委员会预计很快与叙反对派领导机构“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”的代表举行会谈。

有分析称,叙利亚反对派整合武装力量的目的是尽快获得外界的援助,特别是武器援助。上述推测在10日得到了印

证。当天,叙反对派核心人物阿迦在土耳其接受采访时,呼吁海湾阿拉伯国家为其提供强有力的武器支援。

“我们现在需要的是重型武器,希望能够在成立‘最高军事委员会’后获得反装甲和防空武器。”阿迦称,“卡塔尔和沙特阿拉伯作出了积极的承诺。”

## 3 厄瓜多尔将考虑为叙总统提供庇护

厄瓜多尔总统科雷亚10日接受巴西《圣保罗报》采访时称,该国将考虑为叙利亚总统巴沙尔·阿萨德及其家人提供政治庇护,“任何向厄瓜多尔寻求政治庇护的人,我们都会考虑,因为我们尊重基本人权”。几个月前,科雷亚向争议人物、维基解密网站创始人阿桑奇提供了庇护。

在采访中,科雷亚还证实叙利亚外交部副外长费萨尔·梅克达德两周前曾访问厄瓜多尔,但并未如以色列媒体所报道的那样讨论为巴沙尔及其家人提供庇护的问题。

科雷亚称:“这些对话从未发生过,梅克达德前往基多(厄瓜多尔首都)是为了感谢厄瓜多尔在叙利亚冲突中保持‘客观立场’。”

12月5日,以色列《国土报》报道称,叙利亚外交部副外长梅克达德在11月26日至12月2日访问古巴、委内瑞拉和厄瓜多尔时递交了巴沙尔写给三国领导人的亲笔信,“巴沙尔正考虑在形势不利时逃离大马士革”。

## 4 叙反对派占领关键军事基地

“叙利亚人权观察组织”10日宣称,叙利亚反对派武装“救国阵线”当天占领政府军位于北部阿勒颇省的一座关键军事基地。

按照这一自称独立机构的说法,“救国阵线”占领军事基地对巴沙尔政权构成打击,同时可能削弱主要反对派武装“叙利亚自由军”的影响力。

这一设在英国首都伦敦的机构说,“救国阵线”武装人员与守卫士兵交战后,进入这座距离阿勒颇省首府阿勒颇市大约25公里的军事基地。

法新社报道,该基地的序列号为111,位于谢赫苏莱曼村,面积接近200公顷,地形以多石山地为主。

“叙利亚人权观察组织”主管阿卜杜勒-拉赫曼说:“这是反对派武装人员取得的一次关键胜利,证明政府军遭受重大军事损失。”按照法新社的说法,那是北部阿勒颇市以西、由政府军控制的最后一座军事基地。

叙利亚政府军当天继续在首都大马士革郊区与反对派武装交战。

按照阿卜杜勒-拉赫曼的说法,双方在大马士革以南达拉亚镇地面交战的同时,一架政府军战机发动空袭,政府军还用迫击炮轰炸附近的另一座村镇。

倾向政府的媒体《祖国报》报道,政府军9日在大马士革和阿勒颇两地“重创”关联“基地”组织的“救国阵线”武装人员。

报道说,军方在大马士革以南多个区域打死或打伤数十名武装人员,过去一个月内在阿勒颇省“剿匪”超过5000人。

叙利亚危机联合特别代表拉赫达尔·卜拉希米9日会晤美国和俄罗斯官员后告诉记者,三方一致认定叙利亚局势不佳,“需要且有可能”启动政治进程,以期结束危机。

# 洛阳人看洛阳手机报

洛阳本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

**定制方法** 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月,不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅,3元/月,不收GPRS流量费。